

## **Olvasóink írják**

Rovatunkban helyt adunk Olvasóink leveleinek, véleményének, híradásainak. Várjuk leveleiket postacímünkön: MCSE 1461 Budapest, Pf. 219.

### **Gyula bácsi órái**

Két éve történt, hogy levelemmel megkerestem Sári Gyula bácsit, egyik szakkikkével kapcsolatban. A válasz precíz és részletes volt, levél levelet követett, és az eredménye az lett, hogy személyesen találkoztunk. Vittem fényképeket, füzetet és zsebszámológépet is. A Deák téri templom előtt találkoztunk, és egy órán keresztül továbbképzést kaptam Gyula bácsi kedvenc témájából, a változócsillag-észlelés fotografikus módszeréről. Ez engem nagyon meglepett, mert idáig a kényelmes és nem túl precíz alkalmi fényképezésen kívül ilyen pontos munkát még nem csináltam. Az első óra, amely rendhagyó módon a padon zajlott, ölnkbe kitergetett térképekkel, atlaszokkal, hamar elszaladt. A mellettünk üldögélő jól öltözött idős hölgy fél óra elteltével kicsit furcsán nézett ránk, pláne mikor befejeztük, és Gyula bácsi illedelmesen elköszönt tőle, sajtáságosan humoros befejezést adva a jelenetnek. Ezután a diáktalálkozóra is elkísértem, mert Pestre utazásának mindig ez volt a fő célja (a pápai öregdiákok találkozója minden hónapban felkereste). Ettől kezdve minden hónap harmadik hétfőjén ugyanitt találkoztunk. Én vittem az általam elkészített "feladatokat", Gyula bácsi pedig néha még fotókamerát és más "Sári-féle" saját készítésű szerkezeteket is cipelt magával, hogy kellően demonstrálja mondandóját.

Igy telt el a tavasz és a nyár, sok érdekes beszélgetéssel. Ha az időjárás nem volt túl kedvező, a Volán buszvégalomásra húzódtunk be. Ezek az órák a csillagászaton kívül emberséget, természetsze-

retet, zenét és sok aktuális témát megvitattunk. Mindezekben jól tükröződött egy tapasztalatokban gazdag élet. És sajnos elérkeztünk egy elképzelt tanév utolsó órájához. Gyula bácsi csendesen elmondta, hogy valószínűleg többé nem tud már jönni, mivel úgy érzi, a betegség, melytől, úgy tűnt, egy súlyos műtét időlegesen megszabadította, visszatért. Ekkor láttam utoljára. Egy idő után még egyszer megkerestem levélben valami problémával. A válasz megjött, melyet már csak diktálni tudott. Befejezésül hadd idézzek e rövid levélből: "Sajnos csont-bórré lefogyva, megbénulva az utolsó időmet szenvedem itthon. A mostani állapotomban már képtelen vagyok okos tanácsokat adni, kitálatni, hogy helyesen számoltál-e. Örülök, hogy valaki megtanulta ezeket a nagyon érdekes eljárásokat! Sok sikert kívánok, és a csillagászkodást soha abba ne hagyj, mert lelki támaszt ad a legnehezebb időkben is!"

MOGYORÓSI IMRE

### **Naptávcső hírek**

Előreláthatólag a közeljövőben szerepelni fog a TV Kalendárium c. műsorában a naptávcső. Mivel a titoktartási kötelezettségem továbbra is él, valamint az adás a szélesebb rétegekhez szólna, működési részletek (konstrukciós kialakítás) nem kerülnek bemutatásra. A felvétel figyelemfelkeltésnek készül, és az eddig — főként hazánkban — általánosan használt módszerek veszélyeit domborítaná ki. Virág Pál, Ceglédbercel

### **Címlapunkon**

Iskum József holdfotója látható az Alphonsus, Arzachel, Alpetragius és Ptolemaeus kráterek vidékéről. A felvétel 10 cm-es refraktórral készült okulárprojekcióval, 10 m-es effektív fókusszal 1988. 04. 24-én 19:40 UT-kor, Kodak DX filmre, 3,5 másodperces expozíciós idővel.